

手足口病儿童成人均会“中招”

疫苗保护率达95%

随着夏季气温的升高，婴幼儿感染手足口病进入高发期。中国疾控中心流行病学首席科学家曾光教授近日表示，手足口病传播系数高达4.2—6.5，是新冠病毒的3倍。2018年全国法定传染病报告发病中，手足口病以发病人数237.6万位居第一。

近日，江苏省第二人民医院、扬州大学附属医院等医院的专家表示，手足口病是夏秋易高发的一种常见传染病，且传染性强，少数重症甚至危及生命。

早期症状与流感类似

“手足口病(HFMD)是由肠道病毒(EV)感染引起的一种儿童常见传染病。”扬州大学附属医院儿科副主任医师徐金梅说，主要病毒的血清型包括柯萨奇病毒(CV)A组4—7、9、10、16型和B组1—5型，埃可病毒的部分血清型和肠道病毒71型(EV-A71)等，其中以

CV-A16和EV-A71最为常见，重症及死亡病例多由EV-A71所致。

专家介绍，手足口病有周期性流行的趋势，夏秋季比较常见，3岁或3岁以下婴幼儿手足口病发病率最高，并且能够引起局部流行。从临床看，大龄儿童和成人有时候也会“中招”，切不可掉以轻心。

手足口病以发热、手、足、口腔、臀部皮肤疱疹为主要临床特征，可伴有关节痛、流涕、食欲不振等症状。但部分病例仅表现为皮疹或疱疹性咽峡炎，个别病例可无皮疹。典型皮疹则表现为斑丘疹、丘疹、疱疹。皮疹周围有炎性红晕，疱疹内液体较少，不疼不痒，皮疹恢复时不结痂、不留疤。

需要引起注意的是，由于手足口病早期症状的发热、咳嗽、流涕等与流感类似，很容易被忽

视。徐金梅说：“手足口病和流感都是病毒感染，都可能会有发热、咳嗽、乏力、流涕、咽部不适、食欲不振等症状。但是真正典型症状是不一样的，手足口病会出现手足、口腔部位皮疹，流感没有此症状。”

隐性感染者为主要传染源

手足口病传染性强，其传染源是什么，手足口病患儿和手足口病隐性感染者为主要传染源，手足口病隐性感染率高。肠道病毒在湿热的环境下容易生存，且可通过感染者的粪便、咽喉分泌物、唾液和疱疹液等广泛传播。

“手足口病可通过密切接触或呼吸道飞沫传播。通过接触被病毒污染的手、毛巾、手绢、牙杯、玩具、食具、奶具以及床上用品、内衣等引起感染；饮用或食用被病毒污染的水和食物后亦可感染。尤其当孩子发高烧、出皮疹的时候，传染性最强。”徐

金梅说，手足口病的易感人群是婴幼儿和儿童，以学龄前儿童为主。因此，有幼儿的家庭要特别注意。

专家提醒，无论是学校还是家庭中，一旦发现或确诊为手足口病，也不必过于紧张，要立即切断传播途径，做到早隔离、早治疗。患者要根据不同程度的症状，配合医生采取正确的治疗方法，特别是居家治疗的患儿避免与其他儿童接触，以减少交叉感染。同时，患儿的衣物也要及时消毒，对患儿粪便要及时消毒。

高发季节要做到防治为先

如何预防手足口病？一般预防措施：勤洗手、吃熟食、喝开水、常通风、晒太阳。保持良好的个人卫生习惯是预防手足口病的关键。勤洗手，不要让儿童喝生水，吃生冷食物。儿童玩具和常接触到的物品应定期进行清洁

消毒。避免儿童与患手足口病儿童密切接触。

在预防手足口病方面，最有效的方式是接种疫苗。目前，EV-A71型灭活疫苗可用于6月龄—5岁儿童，预防EV-A71感染所致的手足口病，基础免疫程序为2剂次，间隔1个月，鼓励在12月龄前完成接种。接种预防疫苗，保护率可达95%。疫苗的保护作用会因个体差异而略有不同，但及时接种疫苗可在人群中形成免疫屏障，能有效预防手足口病重症的发生。

专家还表示，要加强医院感染控制：医疗机构应积极做好医院感染预防和控制工作。由于多种肠道病毒都可以导致手足口病，因此得过一次手足口病的宝宝可能因感染不同病毒或者不同的血清型，导致多次发病。

2020年我省农业保险补贴种类增至71个

近期，省财政批复了2020年对地方优势特色农产品保险以奖代补名单，开展市由去年的35个扩大到83个。山东省农业保险补贴种类增至71个，比去年增加29个，其中中央、省级补贴险种25个，市县自主开展、省级奖补险种由17个扩大到46个，范围涵盖特色粮经作物、特色园艺产品、特色畜产品、特色水产品等。

同时，鼓励各地开展由“保产量”向“保收入”转变的产品创新，对“保险+期货”、价格指数、收入保险等重大创新性保险产品支持积极予以奖补，加快构建“一县一品”农业保险新格局。

我省财政兑现复工复产奖励资金1.67亿元

近日，省财政对各项排名前十位的市按月实施了分档奖励，共兑现奖励资金1.67亿元。其中，2月份奖励标准比3月份高20%，兑现资金9120万元；3月份兑现资金7600万元。

新冠肺炎疫情发生以来，省财政推出企业和项目建设开复工、经营达产、资金保障及交通运输等四项奖励政策。截至4月初，全省“四上”企业复工率、省级重大项目复工率分别达到95.8%和98.4%，分别比2月底提高34.5个、11.1个百分点；新增贷款额5093亿元，比2月底增加2007亿元；工业用电量增速+8.3%，降幅收窄5.9个百分点，各项指标均有明显好转，政策激励效果初步显现。



航拍南京河西“新城绿肺”

6月7日，航拍南京河西城市生态公园。该地森林、湿地、湖泊、桥梁等多重景观为市民提供休憩空间，打造“新城绿肺”。

山东公务员招录笔试有新变化

时间压缩至半天

日前，山东人事考试信息网发布《2020年山东省公务员招录笔试温馨提示》的公告。公告提醒，今年山东省笔试形式较往年有所调整。

笔试时间压缩至半天，一次检测入场、无缝衔接考试

公告提示，公共科目笔试时间由往年的1天压缩为半天，笔试采取一次检测入场、无缝衔接考试的办法，最大程度减少人员聚集。行政职业能力测验和申论两个科目考试时长进行了适当压缩，试题数量将相

应调整。行测和申论合并一套题本，两科考试无缝衔接。今年行政职业能力测验和申论两个科目考试将合并印制在一套题本上，考试时一同发放；答题卡仍保持单独印制，按照考试科目顺序先后发放。

行政职业能力测验科目考试结束时，监考人员将统一回收该科目答题卡，考生继续进行申论科目答题，两科考试之间无缝衔接。

职教高考大扩招，技能报国我抢先

——惠民县教体局致初三毕业生和家长的一封信

广大初三毕业生和家长朋友们：

大家好！

“疫情”阻挡不了“亲情”，更阻挡不了莘莘学子成长求学的脚步！5月10日，全县6400余名初三学子顺利有序复学，即将面临高中阶段的升学选择，事关孩子的未来和家庭的幸福，每一名学生和家长都必须作出理智和正确的选择。因为，选择比努力更重要！正确的选择百倍于盲目的执着！

教育兴，则国兴。国家的强盛需要知识型、技能型的人才支撑。作为与先进科学技术和先进生产力紧密相连的职业教育，旨在培养实用性、技术技能人才，在生产、生活和人类历史发展中发挥着不可或缺的作用。仅从抗疫来说，医护人员中很多都是职业教育培养的高素质技术技能人才，今年我是人民医院有4名医护人员驰援武汉，参加“战疫”，其中就有我校卫生学校的2名优秀毕业生——牛晓丽和宋洁。她们是惠民人的骄傲，更是职业教育的骄傲和自豪！“雷神山”、“火神山”和“方舱医院”建设过程中，成千上万的专业技能人才创造了令世界惊叹的中国奇迹。

职业教育是培养应用型高技能人才的教育。党中央、国务院高度重视发展职业教育，2019年国务院颁布《国家职业教育改革

实施方案》；2020年1月教育部、山东省人民政府出台《关于整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地的意见》，充分说明党和政

府对职业教育的高度重视，也标志着职业教育将迎来新的春天。未来三年，山东省将构建中等职业教育、专科职业教育、本科职业教育、专业学位研究生教育相衔接的人才培养体系。换句话说，职业教育与普通教育的学生一样能读本科、读硕士、读博士。随着国家对职业教育政策上的倾斜，在普通高考的基础上，建立职业教育高考制度，专门面向中职学生，且招生计划逐年增加，技能人才升学和发展路径更加顺畅。而且，职业院校毕业生兼具理论基础和一技之长，既可以参加公务员和事业单位招录，又是应征入伍、企业招聘的重要群体，就业渠道更宽、就业质量更高。

从2019年开始，初三毕业生报考职业学校面临4大新政机遇：

- 福利一** 到2022年，职教本科招生计划将扩招7倍！由1万增加到7万人左右！
- 福利二** 从2022年起，职教高考的生源将没有高中生竞争！
- 福利三** 职教高考打通了从中职一路

到研究生的升学通道！

2.扩大招生规模，打造备考品牌，成就大学梦！

到2022年，职教高考优质本科大学将会越来越多！适合的才是最好的！一是职业高考制度的实施，为职业学校学生升学提供更多机会。二是读职教就职业好。中职学校坚持市场导向，紧密对接经济社会发展需求开设专业，如现代制造技术、汽车运用与维修、电子技术、信息技术、财务会计、学前教育、航空服务、电子商务等，只要确定了自己的人生目标，学生就可以选到满意的专业。近几年，我国中职学校的毕业生，一次性就业率超过了98%。由此可见，国家对职业教育越来越重视，请家长和学生能够理性认识目前的政策变化，慎重选择者中段（普通高中、职业学校）的学习模式。

2020年，我校初三毕业生遇全县职业教育发展5大新机遇：

- 1.职业中专新校区学习生活环境更加优雅，现代化办学条件助力每一位学子梦想成真！**
- 职业中专新校区位于惠民县新城区孙武四路以北，占地510亩，规划建筑面积19.04万平方米，预计总投资约5.56亿元，项目建成后，可容纳140个班级，7000名学生。在建的一期工程9月份基本达到使用条件。**

业，扩招学生180人。

5.深化学校管理改革，努力提高管理水平！

加强职业中专教师队伍建设，提升技能大赛成绩。聚焦课堂“主阵地”，实施教学提质升级专项行动。实现学历证书与职业技能等级证书课程融通。

按照一县一策、一校一策的要求，我县致力建设全省高水平中职学校。通过三年的努力，把我县职业中专建设成为集中职教育、五年制高职教育、技术推广、劳动力转移培训和社会生活教育为一体的优质中等职业学校。争创乡村振兴示范校和职业教育改革成效明显的县区。

湖畔碧波荡漾，技能报国正当时。随着新动能转换加速，高质量发展成为时代主题，随着智能制造、互联网工程等一系列新兴产业、新技术、新业态不断涌现，先进制造业需要大量技能型、创新型人才，这为广大技术技能人才搭建了人生出彩的广阔舞台。预祝同学们选择适合自己的学校继续深造，敢于追梦，不负韶华，为建设富强惠民和美丽中国贡献力量，做出无愧于时代、无愧于祖国、无愧于人民的优异成绩！

祝愿同学们学习进步，身体健康，成才报国！

惠民县教育和体育局

如何加强办公和公共场所空调卫生管理？

- 对相关设备部件进行清洗、消毒或更换。
- 人员密集的场所应当通过开门开窗的方式增加通风量。
- 对于人员流动较大的商场、写字楼等场所，不论空调系统运行与否，均应当保证室内全面通风换气。
- 每天上班前和下班后，新风与排风系统应当提前或继续运行1小时，进行全面通风换气，以保证室内空气清新。

一旦发现新冠肺炎疑似病例、确诊病例、无症状感染者，应立即停止使用集中空调通风系统，在疾控机构的指导下对空调通风系统进行清洗和消毒处理并经卫生学评价合格后方可重新启用。

